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AKTUELT TEMA: Leder

Redaksjonskomiteen har bestått av Helene Olsen, Gerd Min Danielsen og Britt Irene Sundt. Det har vært hyggelig å 

arbeide med stoff til bladet og vi håper det blir litt for en hver smak. Det er kostbart og arbeidskrevende å gi ut blad og 

derfor retter vi en takk til våre annonsører som støtter oss. Vi vedlegger også i år en giro og er takknemlig for de av dere 

som vil støtte oss med et beløp stort eller lite. Det vil være med å styrke bladets økonomi. Vi kommer også i år med ett 

nummer men har utvidet sidetallet noe. Lykke til med lesingen!

Med hilsen redaksjonskomiteen.

Fra redaksjonen:

Bak oss ligger et jubileumsår med flere vellykkede ar-

rangement. Det hele toppet seg da vi samlet alle tidligere 

fylkesledere som hedersgjester til fylkeslagets jubileums-

markering i november der mer enn 100 personer deltok.

Fylkeslagets fokus fremover er HLFs neste landsmøte. 

Dette skal avholdes i Bergen i slutten av juni 2012 og her 

er fylkeslaget vertskap. Landsmøtekomiteen har startet ar-

beidet og i løpet av vel ett år må svært mye være på plass. 

Dette er en stor og viktig sak for oss alle i Hordaland og 

her må alle gode krefter mobiliseres fremover. Jeg håper 

og tror at de som blir spurt om å bidra på noe vis, vil gjøre 

dette med glede. 

HLF Hordaland er ett av de største fylkeslagene i HLF 

med ca. 3.600 medlemmer. Vi har mange tillitsvalgte som 

gjør et stort og viktig arbeid. Det være seg i styresam-

menheng eller på andre områder. Vi har fylkeskontakter 

og likemenn. Etter hvert har vi også fått på plass en del 

brukerrepresentanter i ulike fora. 

Det utføres mye godt arbeid rundt om i fylket. I bladet 

kan vi lese om flere lokallag som på ulike måter gjør en 

stor innsats med å skaffe penger til byggingen av HLFs 

storsatsing, rehabiliteringssenteret Briskeby. Jeg vil også 

trekke frem fylkesstyret. Når en tenker på at de enten er 

yrkesaktive eller studenter, er det litt av en jobb som blir 

utført. Flere kurs, samlinger og Lutter øre for å nevne noe. 

I tillegg er mange med i landsmøtekomiteen.

Fylkeslaget er nå registrert som grasrotandelsmottaker. 

Dersom du ønsker å støtte fylkeslaget økonomisk, kan 

du nå velge HLF Hordaland. Dette betyr at hver gang 

du tipper, vil en del av betalingen tilfalle fylkeslaget. En 

eventuell gevinst beholder du selv fullt ut. Mer utfyllende 

informasjon i bladet. Snakk med familie og venner. 

Kanskje noen ønsker å gi oss sin støtte? 

Gledelig er det også at Den Nationale Scene i Bergen nå 

er begynt å tekste teaterstykker, se datoer inne i bladet. 

Dette er et kjempeflott tiltak for oss hørselshemmede. 

Endelig kan vi få med oss det som blir sagt på scenen. 

Merk datoene og bestill. Si fra om at du ønsker teksting.

Jeg gleder meg til å lese Lutter øre og vil rette en stor 

takk til redaksjonskomiteen, Britt Irene, Gerd og Helene, 

for jobben som er gjort.

Anne-Britt Herfindal Johannessen

- fylkesleder

Hilsen fra fylkesleder
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Lene Nygaard (22 år) fra Bergen 

kom inn på ’’Reklame og merkekom-

munikasjon’’ ved Norges Kreative 

Fagskole i Bergen. Hun bruker høre-

apparat på begge ørene og har be-

hov for hørselstekniske hjelpemidler 

både i undervisningssituasjoner og i 

sosiale sammenhenger. 

I et møte med rektor på skolen 

ønsket hun å formidle sitt behov 

for tilrettelegging i undervisningen. 

Rektoren anbefalte imidlertid at hun 

ikke begynte på skolen som følge 

av sin hørselshemming. De kunne 

nemlig ikke love at lærerne var villige til å bruke FM-utstyr 

og kunne heller ikke garantere at medelever ville ta 

hensyn til hennes situasjon. Skolen var heller ikke villig til 

å finne egnet grupperom ved gruppearbeid. 

Med dette følte Lene Nygaard seg diskriminert og ønsket 

heller ikke begynne på skolen. Hun stod også frem i BA 

(Bergensavisen) og fortalte om skolens manglende vilje til 

å tilrettelegge for henne. 

HLF Hordaland og HLFU Bergen reagerte kraftig på skolens 

behandling og mener at dette er et 

klart tilfelle av diskriminering. Det 

ble sendt inn et leserbrev til BA 

(Bergensavisen) hvor man tok klar 

avstand fra denne behandlingen av 

Lene Nygaard. 

Hvorfor er dette 

diskriminering?

I diskriminerings- og tilgjengelig-

hetsloven § 12 går det frem at 

skole- og utdanningsinstitusjoner 

har plikt til å foreta en individuell 

tilrettelegging av lærested og 

undervisning for å sikre at elever 

og studenter med nedsatt funksjonsevne får likeverdig 

utviklings- og aktivitetsmuligheter. 

Hvis man i en utdanningsinstitusjon har behov for 

teleslynge i forelesningssituasjoner og gruppearbeid, så 

faller dette inn under det som loven oppstiller som krav til 

individuell tilrettelegging. Brudd på plikten til individuell 

tilrettelegging blir regnet som diskriminering. 

       

 Helene Olsen

Manglende vilje til å tilrettelegge ved 
Norges kreative fagskole i Bergen.
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Lyden fra mobiltelefon, TV, radio etc. 
i en og samme trådløse halsslynge. 
Med trådløs mikrofon kan du også 
lettere oppfatte tale på møter, 
kafeer og i bilen.
Halsslyngen MAESTRO er svært enkel 
å betjene da den har automatisk 
prioritering av lydkilde. 

Alt-i-én halsslynge

Hjelpemiddelnr. 
160742

Telefon: 74 02 00 00 
www.commidt.com

Maestro
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Styret i Kvinnherad Frivillighetssentral avgjorde i 

begynnelsen av september at Otto Blokhus (78) får 

Kvinnherad kommune sin frivillighetspris for 2010. 

Han får den for det arbeidet han har gjort for hørselshem-

mede i kommunen.

Dette er veldig fortjent og HLF Hordaland benyttet 

anledningen til å gratulere Otto Blokhus mens han var på 

likemannskurs i Bergen i september.

Første helg i september avviklet vi et spennende kurs for 

yrkesaktive. Vi var samlet i Bergen hele helgen og fikk HLF 

sitt utvalg for yrkesaktive på besøk. Det var mange flinke 

foredragsholderer som hadde høy kompetanse. De kom 

med nyttige opplysninger til deltakerne. Tilrettelegging på 

arbeidsplassen. Hvor få skikkelig hjelp til å skaffe rett utstyr. 

Hva om jeg ser jeg må skifte yrke. Hva om jeg syns jobben 

blir for stri? Under samtaler etterpå hørte vi flere som 

syntes de nå hadde fått et puff til å gå videre, få en bedre 

jobbsituasjon og gjøre noe med livet sitt. Fylkeslederne i 

regionen bestemte straks at de skulle arrangere nytt kurs 

neste år. Etter hvert ønsker vi å få etablert nettverksgrupper 

her i Hordaland. Det er så viktig ikke å slite alene med pro-

blemene. Vi kan kanskje finne løsninger sammen!! Kanskje 

er du som leser dette stykket er yrkesaktiv og syns dette er 

interessant? Vi har fått en ny fylkeskontakt for yrkesaktive 

Elin M. Arnesen. Ta gjerne kontakt med henne på mail. Det 

blir hun glad for: mailadressen er: elin-m-a@frisurf.no

Regionskurs 
for yrkesaktive 

hørselshemmede

Likemann fikk frivillhetsprisen i Kvinnherad

Det var en veldig glad og inspirert Otto Blokhus 
som svarte da Lutter Øre ringte for å høre hvor-
dan det gikk med ham etter at han hadde vært 
sammen med andre, nye omdømmeambassadører 
fra hele landet på kurs.

Det hadde vært en spennende og givende opplæring. De 
ble minnet om EKO –
ENGASJEMENT, KUNNSKAP OG OMSORG. Dette kan 
dere bare lære med en gang for når Otto kommer til ditt 
lokallag, så sjekker han at det sitter.
Otto var opptatt av at EKO måtte nå alle i laget. Alle i 
laget må engasjere seg for å bygge opp lokallaget sitt 
omdømme. Vi må få til studieringer og temakvelder, for 
vi trenger kunnskap. Omsorg, sa Otto, var å se til at alle 
medlemmene hadde det godt, følge opp de som ikke 
møtte så ofte, ta kontakt med medlemmer som plutselig 
uteble helt. Få dem med i fellesskapet igjen.

HLF sine saker må stå i fokus. Otto vil hjelpe lag i Horda-
land med ideer. Ikke ta, men gi til andre fikk vi som ein 
rød tråd gjennom samtalen. Alle lagene må være flinke til 
å dele med hverandre.
Vi gleder oss til å høre mer fra deg Otto, lykke til som 
omdømmeambassadør!
                                                                                          

Britt Irene Sundt

Omdømmeambassadør  
for Hordaland
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Vi flytter litt rundt i fylket og i år har vi altså valgt 

Sunnhordland.

Du har to valg:

Du kan komme lørdag 13/11, ta del i julebordet og 

reise hjem igjen søndag morgen, da er prisen alt inklusiv 

kr 700 pr. person i dobbeltrom. Enkeltromtillegg kr 100.

Du kan komme fredag 12/11, overnatte til lørdag, 

rusle rundt i Skånevik og omegn lørdag formiddag, gå på 

galleri,motormuseum og evt, velværesenteret på hotellet, 

ta del i julebordet om kvelden og reise tilbake søndag 

morgen. Prisen blir da Kr 1.100  pr. person i dobbeltrom.

Enkeltromtillegg kr 200 til sammen.(Evt. middag fredag 

kveld eller lunsj lørdag er ikke inkludert.)

Det går båt fra Bergen, Strandkaien fredag kl. kl.13.15, 

16.05 og kl.20.00. Da er du framme henholdsvis kl.16.05, 

19.00 eller 23.00. Lørdag går det båt fra Bergen, Strand-

kaien kl. 10.10 og du er på Sunde 12.40. Her vil HLF hyre 

buss om vi blir mange nok, det blir en liten sightseeing i 

Kvinnherad før vi drar til fergen på Utåker som tar oss over 

fjorden til Skånevik. Alternativ til buss kan være skyssbåt. 

Reisen må betales av hver enkelt. HLF Hordaland dekker 

bussen mellom Sunde og Utåker. Hjem igjen går båten fra 

Skånevik kl. 10.00 søndag morgen. Plass på båtene må 

bestilles av hver enkelt Bergen tlf.05505. Blir dere mange 

sjekk grupperabatt evt. honnør og lignende.

Når du melder deg på, må vi vite om du tar båten fra 

Bergen lørdag, for vi må dimensjonere transport fra Sunde 

til Utåker. Dersom du ønsker å nytte egen bil hele veien så 

kan du gjøre det. Dersom du har plass i bilen og kan ta 

andre fra laget ditt med, er det fint! Vi prøver bare å legge 

til rette for båttransporten for de som vil reise kollektivt.

Bindende påmelding til: bsundt@online.no eller 

mobil telefon  98046372 etter kl. 18.00 SMS kan 

sendes hele døgnet.  Siste frist: 10.oktober 2010.

Får du ikke svar med en gang, ringer vi tilbake. 

Det er begrenset plass, for vi skal ha ledermøte 

med kurs samme helgen (se egen innkalling til 

lokallagene) Det blir først til møllen prinsippet.

HLF HORDALAND inviterer til Julebord 
på Skånevik hotell helgen 13 til 14/11-2010.

I Hordaland har vi f.t. fylkeskontakter innen 

gruppene: CI, døvblitte, foreldre/barn, meniere, 

tinnitus og yrkesaktive. Fylkeskontaktene velges 

på fylkesårsmøtet. De er økonomisk underlagt 

fylkeslaget og får sin faglige oppdatering av de 

sentrale fagutvalgene i HLF.

Fylkeskontaktene skal hvis det er ønskelig, kunne hjelpe 

lokallag og likemenn med f. eks. oppstart av lokale grupper 

eller samtalegrupper og bidra med informasjon til lokallag 

og likemenn om aktuelle forhold og saker. Fylkesstyret ser 

det som svært viktig med et godt og fruktbart samarbeid 

med alle tillitsvalgte. På motivasjonskurset for likemenn 

som ble avholdt i september, deltok fylkeskontaktene i 

planlegging og gjennomføring av dette. 

Anne-Britt H. Johannessen

Fylkeskontaktene i fokus
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Mitt navn er Siv Stellberg og jeg er 38 år og 

bor i Sandviken i et hvitt hus sammen med min 

mann og mine to barn, Filip og Theo. Vi har bodd i 

Sandviken i 15 år og stortrives her. I min hverdag 

jobber jeg som revisor, samt at jeg holder på å 

ferdigstille en master i Revisjon og Regnskap på 

Norges Handelshøyskole.

Jeg ble fylkeskontakt for foreldre og barn fordi jeg håper 

og tror at vi kan bli flinkere til å inkludere denne grup-

pen i HLF sitt arbeid. Jeg vil søke å skape et mer aktivt 

miljø for hørselshemmede barn i Hordaland. Jeg sitter i 

foreldre og barnutvalget sentralt og håper på den måten 

å kunne sette hørselshemmede barn på dagsorden der 

også. Noen vil muligens kjenne meg som mammaen til 

Theo som var i Brennpunkt for en stund siden, og derfor 

vite at jeg kjemper for at barn med CI skal få tilstrekkelig 

hjelp i forhold til rett til å lære å tale.  Det er viktig å skape 

en forståelse for at hørselshemmede barn har rett til å 

få tilstrekkelig opplæring uavhengig av om man velger 

tale eller tegn. Videre tror jeg på at et aktivt miljø hvor 

barn og foreldre kan få treffpunkter hvor man kan snakke 

sammen, utveksle erfaringer og ikke minst ha det hyggelig 

sosialt i sammen er viktig. 

Hørselshemmede barn har flere utfordringer i sin hverdag. 

En av de største utfordringene er å få tildelt tilstrekkelige 

ressurser i barnehage/skole slik at de kan delta på lik linje 

med andre barn. Jeg synes det er utrolig viktig at alle barn 

får utvikle seg maksimalt ut fra sine egne forutsetninger. 

Videre er det viktig hørselshemmede barn får ta del 

i sosiale aktiviteter og føle på at de er en ”i gjengen”. 

På dette punktet har jeg fått mange tilbakemeldinger fra 

foreldre om at barna deres sliter i forhold til å få innpass 

og ha et godt sosialt samvær med andre. Ellers vil jeg si 

at det stilles relativt høye krav til foreldre til barn som er 

hørselshemmet. Man bør ha god kunnskap om rettigheter, 

pedagogikk, teknikk, ha mye pågangsmot, være positiv 

og tilslutt ikke glemme at man faktisk først og fremst er 

mamma og pappa. 

Når det gjelder hørselshemmede barn og foreldre og 

deres erfaring med skolesituasjonen så får jeg mange til-

bakemeldinger på at det dessverre er mangelfullt opplegg 

både i forhold til det pedagogiske og det sosiale. Det er 

manglende kunnskap om hva det vil si å være hørsels-

hemmet og manglende vilje til å sette seg inn i de ulike 

problemstillingene. Heldigvis er det unntak her også. Min 

erfaring i møte med St.Paul skole som er skolen Theo skal 

begynne på er at det finnes rektorer som lytter og ønsker 

å sette seg inn i hvilke forutsetninger som må være oppfylt 

for at et hørselshemmet barn skal få en god skoledag. 

Fylkeskontakt for foreldre og barn
Siv Stellberg
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Ny fylkeskontakt for yrkesaktive 
Elin Arnesen

Elin Arnesen er fylkeskontakt for yrkesaktive i HLF 

Hordaland. Elin er 46 år og bor på Sotra utenfor 

Bergen. Hun er selv yrkesaktiv og jobber i bolig 

for voksne psykisk utviklingshemmede.  På jobb 

bruker hun SmartLink som tilrettelegging. 

Hvorfor ble du fylkeskontakt for yrkesaktive i Hordaland?

-Fordi jeg savner et nettverk for oss som er i yrkesaktiv alder. 

En møteplass med ulike fagtema og sosialt samvær, men 

også en plass hvor en kan få ’’hjelp til selvhjelp’’ av andre 

i samme situasjon. 

Hun ble inspirert av HLF yrkesaktive utvalg som i 2010 star-

tet opp nettverksgrupper for yrkesaktive hørselshemmede i 

tre regioner. Derfor bestemte hun seg for at gjennom vervet 

som fylkeskontakt i HLF Hordaland, kunne hun være med 

på å utvikle nettverksgrupper i egen region. 

Gjennom sitt verv i HLF Hordaland håper hun å kunne 

bidra til å gjøre noe med hørselshemmedes rettigheter i 

arbeidslivet og når det gjelder tilrettelegging for deltakelse 

på den sosiale arena. 

Hva mener du er den største utfordringen for den som er 

hørselshemmet og yrkesaktiv?

Elin mener helt klart at den største utfordringen er hvor 

lenge en kan være i arbeidslivet når arbeidsgiver ikke 

tilrettelegger for hørselshemmede. Ofte fordi arbeidsgiver 

ikke ser nødvendigheten ved å tilrettelegge for hørselshem-

mede. Men årsaken til dette kan være flere, mener hun. 

“Noen ganger er det fordi arbeidsgiver, av uvitenhet, ikke 

forstår vår situasjon”. Det at arbeidsgiver ikke tilrettelegger 

på arbeidsplassen kan også ha økonomiske årsaker. Hun 

mener også at mange hørselshemmede skjuler sin egen 

hørselshemming, fordi vi ikke vil være til bry og kreve tilret-

telegging. De vil til slutt slite seg helt ut med å prøve å høre 

og fungere i jobben og kanskje ende opp med langtids-

sykemeldinger og senere ”falle” ut av arbeidslivet. 

Rådet fra Elin er at den hørselshemmede må være åpen og 

snakke med sin arbeidsgiver og kollegaer om sin hørsels-

hemming. Man kan fortelle om hørselshemming generelt 

og forklare om hvilke situasjoner det er vanskelig å få med 

seg det som blir sagt. 

-Om man synes det er et vanskelig tema å ta opp med 

arbeidsgiver og kollegaer, kan man ta kontakt med Syns- og 

audiopedagogisk tjeneste. De kan være med på arbeids-

plassen og fortelle for arbeidsgiver og kollegaer, generelt 

om din hørselshemming og hva du trenger av tekniske 

hjelpemidler for å fungere bedre i din jobb”. 

Hva kan den yrkesaktive selv gjøre for å bedre sin 

arbeidshverdag? 

Man må si ifra når man ikke hører det som blir sagt. Få 

relevant informasjon skriftlig. Det er viktig for å rydde vekk 

ulike misforståelser. Videre er det viktig å være aktivt med 

på å forbedre sin egen arbeidssituasjon. -Man kan komme 

med konkrete forslag på hvilke tilrettelegginger som kan 

bedre hverdagen. 

Hun gir råd om at den yrkesaktive selv bør ta kontakt med 

de ulike faginstansene. 
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Har du noen gode råd til de som sliter i arbeidslivet som 

følge av sin hørselshemming?

-Det er vanskelig å gi et bestemt råd angående hørselshem-

ming men om man erkjenner at man har et hørselstap, kan 

man ta styringen over sin hørselshemming. 

Først da kan man bestemme seg for hvordan hverdagen 

skal være fremover. Søk fagkunnskap om hørselshemming, 

gå på kurs for eksempel gjennom Lærings-og mestringsen-

teret, være sammen med andre hørselshemmede, det er 

”hjelp til selvhjelp” Hun tipser om kurset ’’Behold jobben’’ 

som Briskeby skole- og kompetansesenter arrangerer. Man 

bør heller ikke glemme faginstanser som Bedriftshelsetje-

nesten,  NAV,  Syns- og Audiopedagogisk tjenster, hjelpe-

middelsentralen og hørselskontaktene i din kommune.  

Diskriminering i arbeidslivet? 

Lov om forbud mot diskriminering på grunn av nedsatt 

funksjonsevne (diskriminerings- og tilgjengelighetsloven) 

oppstiller krav til arbeidsgiver om å foreta individuell 

tilrettelegging av arbeidsplass og arbeidsoppgaver for å 

sikre at arbeidstakeren kan beholde arbeid og ha mulighet 

til fremgang i arbeidslivet på lik linje med andre. Brudd på 

dette regnes som diskriminering. 

 

Elin tror de fleste arbeidsgivere som vet om hørselshem-

mingen til den ansatte, møter den hørselshemmede med 

forståelse og villighet i forhold til det å tilrettelegge på 

arbeidsplassen. 

Tror du hørselshemmede yrkesaktive vet at arbeidsgiver 

plikter å tilrettelegge arbeidsplassen? 

-Dessverre vet ikke alle hørselshemmede dette. “Dersom 

din arbeidsgiver ikke foretar en individuell tilrettelegging 

av arbeidsplass og arbeidsoppgaver, er det viktig at du tar 

kontakt med de ulike instansene i hjelpeapparatet”. Disse 

instansene vil sørge for at arbeidsplassen og arbeidsopp-

gavene dine blir kartlagt og gir deretter tilbakemelding til 

arbeidsgiver om hva ditt behov er. Dette gjør at arbeidsgiver 

får en konkret plan på din tilretteleggelse som de må for-

holdet seg til i hht diskriminerings- og tilgjengelighetsloven.

For mer informasjon om Oticon Agil, ring Oticon på tlf: 23 25 61 00, eller send epost til: info@oticon.no, www.oticon.no

La datamaskinen gjøre jobben!
Oticon Agil tar seg av hele jobben 
med å bringe deg stemmene du 
vil høre på. Dermed kan du selv 
bruke kreftene på å re� ektere 
over det som blir sagt. Agil Pro er 
et resultat av � ere års intensiv 
forskning innen lydbehandling.

Spatial Sound 2.0 er en ny 
teknikk som organiserer de
 innkommende lydene .

Speech Guard sørger for å 
bevare tale-signalet, klarheten 
og distinksjonen.

Connect+ beriker lytteopple-
velsen fra � ernsyn og radio ved 
hjelp av en trådløs  Streamer.

Agil Pro – Når kun 
det beste er godt nok

Intensiv forskning fører til 
oppsiktsvekkende resultater

Oticon Agil Pro verdenslanseres i 
disse dager, og har allerede ført 
til oppsiktsvekkende uttalelser fra 
det internasjonale fagmiljøet. 
Agil Pro regnes som det ypperste 
innen den avanserte klassen . 

 ring Oticon på tlf: 23 25 61 00, eller send epost til: info@oticon.no, www.oticon.no



Tjenesten er et interkommunalt samarbeid 

mellom kommunene i Hordaland, Hordaland 

fylkeskommune og staten.  Tjenesten har 

kontor i Bergen, og distriktskontor på Voss og 

Stord.  Tjenesten kan yte bistand til mennesker 

med rettigheter etter Opplæringsloven eller 

Folketrygdloven.

Jeg har vært HLF-Hordalands brukerrepresentanti styret 

siden høsten 2009. De øvrige styremedlemmene kommer 

fra eiersiden.  I løpet av dette knappe året har det vært 3 

styrmøter og 2 arbeidsgruppemøter.

Den viktigste saken for styret nå er den fremtidige orga-

nisering av tjenesten.  Organisasjonsformen Hordaland 

har valgt er ikke lovpålagt, og det er kun tre av landets 

fylker som har valgt omtrent denne organisasjonsformen. 

Avtaleperioden går ut 31.12.2011.  For å jobbe med mu-

lige fremtidige organisasjonsformer ble er det nedsatt en 

arbeidsgruppe som legger frem forslag for styret.  Hvorvidt 

organisasjonsformen vil fortsette etter avtaleperioden er 

utløpt er ikke klart enda.  Det vil være opp til eierne å 

bestemme det. Saken skal opp til politisk vurdering i kom-

munene og fylkeskommunen. Brukerundersøkelser tyder 

på at det stor grad av tilfredshet i Hordaland, sammenlig-

net med fylker som har valgt en annen organisasjonsform.

Som brukerrepresentant mener jeg at det er viktig å iva-

reta et desentralisert tilbud med kontorer både på Voss og 

på Stord. Uten disse distriktskontorene frykter jeg at reise-

tiden kan bli ganske lang for en del av brukerne.  Tilbudet 

skal være et lavterskeltilbud, og ved en lokalisering også 

i distriktene er det lettere å oppfylle denne intensjonen.

Andre saker som drøftes på styremøtene er selvsagt 

økonomi.

Den første saken jeg grep fatt som brukerrepresentant 

var kontaktinformasjonen som fantes på hjemmesiden. 

Telefonnumrene til de ansatte var oppgitt, men ikke 

e-post adresse. For hørselshemmede kan det være 

lettere å ta kontakt på e-post enn på telefon.  Etter at 

”Diskriminerings- og tilgjengelighetsloven” trådte i kraft 

er det også viktig at det kan tas kontakt med det offentlige 

på flere måter.  Mitt ønske ble heldigvis etterkommet.

Linda Kvinge

Brukerrepresentant i Syns- og audiopedagogisk 
teneste i Hordaland(SAPT-H)

Ci-brukere 
Start (grunnkurs) 

19. og 20. januar 2011

Oppfølgingskurs 2011 

19. og 20. september

Tinnitus 
Del II 19.oktober 2010

Start (grunnkurs)  

14. og 15. februar 2011

11. og 12. april 2011

Oppfølgingskurs  

31. oktober 2011

Hørselshemming og 
arbeidsliv
21. og 22. november 2010

Å leve med svulst 
på balansenerven
18. og 19. oktober 2010

Mer info:
  http://www.helse-bergen.

no/omoss/avdelinger/lms/

Sider/enhet.aspx

Kurs for hørselshemmede på 
Læring og mestringssenter. 

For mer informasjon om Oticon Agil, ring Oticon på tlf: 23 25 61 00, eller send epost til: info@oticon.no, www.oticon.no

La datamaskinen gjøre jobben!
Oticon Agil tar seg av hele jobben 
med å bringe deg stemmene du 
vil høre på. Dermed kan du selv 
bruke kreftene på å re� ektere 
over det som blir sagt. Agil Pro er 
et resultat av � ere års intensiv 
forskning innen lydbehandling.

Spatial Sound 2.0 er en ny 
teknikk som organiserer de
 innkommende lydene .

Speech Guard sørger for å 
bevare tale-signalet, klarheten 
og distinksjonen.

Connect+ beriker lytteopple-
velsen fra � ernsyn og radio ved 
hjelp av en trådløs  Streamer.

Agil Pro – Når kun 
det beste er godt nok

Intensiv forskning fører til 
oppsiktsvekkende resultater

Oticon Agil Pro verdenslanseres i 
disse dager, og har allerede ført 
til oppsiktsvekkende uttalelser fra 
det internasjonale fagmiljøet. 
Agil Pro regnes som det ypperste 
innen den avanserte klassen . 

 ring Oticon på tlf: 23 25 61 00, eller send epost til: info@oticon.no, www.oticon.no 9Lutter Øre 1-2010



Me var samla på Stord Hotell. Me hadde invitert 
forbundsleiaren, fylkesleiaren og ordførarane 
frå dei 4 kommunane me har medlemmer i, alle 
tidlegare leiarar i laget vårt og dei som var med 
å starta laget i Fitjar for 20 år sidan. Også ein 
person, som ikkje har vore leiar, men som var med 
på startdagen, Bernhard Selle, var invitert. Martin 
Skumsnes som var oppstartsmann, er gått bort. 
Sjølvsagt var medlemmane våre og inviterte. 

Sigrun Kværnø, leiaren opna festen. Ho ynskte velkommen 
til heidersgjester og til alle andre som var tilstade. Sigrun 
Tufteland var kveldens konfransiè.
 
Diktet ”velkomst”, sjølvdikta og på rim, fekk fart på 
smilebandet og rungande applaus. Stord Ungdomskor 
marsjerte inn og vart presentert av dirigent Liv Kari Bru. 
Koret song vakkert fire songar. Menyen vi hadde: Forrett: 
Kyllingterrin m/trøffelolje og salat, Hovedrett: Hjorteme-
daljong m/grønnsaker og honningglasert paris-potet. 

Sigrun las ”samandrag av lagsaktiviteten”. 
Det er så mange som skulle vore hedra, men det er umo-
geleg og nemna alle med navn. Likevel må det nemnast 
ein person som har gjort ein formidabel innsats opp gjen-
nom alle år, Agnes Tharaldsen. Ho har vore høyrselhjelpar 
i mest alle år, og sel fremdeles batterier.

Forbundsleiaren i HLF, Knut Magne Ellingsen kom med 
gode ord og fine tanker og helsingar. Han var jo nesten 
på hjemtrakter. Han var inponert av att han sat til bords 
med tre ordførarar, det hadde skjedd berre ein gong før, 
også det i Hordaland. 

Fylkesleiaren i HLF Hordaland, Anne-Britt H. Johannessen 
gav mykje skryt til oss.
Ordføraren frå Stord, Liv Kari Eskeland innrømma at 
ho hadde lite kjennskap til HLFlaget. Ho fortalte at 
kommunen no skulle kjøpa ei mobil teleslynge som 
skulle vera til utlån. Kommunestyresalen har teleslynge. 
Sidan ho fekk sjå korleis det fungerer, med teleslynge og 
skrivetolking, fekk ho eit anna syn på korleis det er å vera 
høyrselhemma. Me måtte berre ta kontakt dersom det 
vart problem med gjennomføring av førebyggjande tiltak 
i barnehagar eller på skular. Ordføraren frå Fitjar, Harald 

Rydland sa han var endelig klar over at det hadde gått 
mange brev frå lokallaget opp gjennom åra til kommunen. 
Det mangla teleslynge i kommunestyresalen. Å få sjå kor-
leis problemet er, gjer det lettare å forstå behovet, meinte 
han. Ordføraren i Tysnes, Helge Hauge hadde samarbeida 
med Tysneslaget tidlegare og fått montert teleslynge i 
deler av nye Tysneshallen. Forstod det slik at det ikkje var 
slynge i kommunestyresalen der. 

Kaffi og kakene kom fram. Laget hadde mange å takka 
og dela ut blomar til. Grunna ferje måtte Tysnesfolket 
forlata oss tidleg. Me gjekk mot avslutning av det offisielle 
programmet, men drøsen kunne gå vidare.
Sigrun T slutta av med diktet ”Draumen” av Olav H. 
Hauge.

HLF Fitjar/StordJubileumsfest 
fredag 16. april 2010

Forbundsl. fylkesl. Sigrun Kværnø og Stord ordførar 
Liv Kari Eskeland, Tysnes ordførar Helge Hauge og 

Fitjar ordførar Harald Rydland.

 
Ho som leda festen, Sigrun Tufteland. Tildlegare 

leiarar, Nils J. Helland, Martha K Maraas (Sjursen), 
Georg Vinsjevik, Sigrun Kværnø, og Bernhard Selle 

som var med og starta laget for 20 år sidan. Leif Håvik 
var på festen , men ikkje tilstades når bildet vart tatt.

 

10 Lutter Øre 1-2010



“Tilgjengelig teater – for alle” er et prosjekt på Den 
Nationale Scene som har hatt som mål å gi et tilbud 
om teksting av teaterforestillinger. 

Prosjektet ble startet i 2007, og ferdigstilt den 31.desember 

2009. Det ble drøftet om ulike system for teksting, og endte 

opp med, “SendText” som er et trådløst system. Den er velut-

prøvd og er i bruk på Dramaten i Stockholm. Systemet består 

av en håndholdt enhet, med et display som viser 4 linjer med 

20 tegn. Teksten blir sendt fortløpende av tekstavikler som 

sitter i teatersalen. Enkel i bruk. 

I høsten 2009 ble det foretatt testrunder med “SendText” på 

forestillingene, “Herman Herwitz” og “Brødrene Løvehjerte”. 

Etterhvert ble det ble utarbeidet et rapport basert på eva-

lueringer som ble gitt av referansegruppen fra HLF Bergen, 

Bergen Døvesenter HLF Hordaland og Bergen Rådgivnings-

kontoret for hørselshemmede. 

I februar 2010 gikk DNS inn for å satse videre på tilbudet på 

bakgrunn av rapporten. “Mascarade” ble utpekt som DNS sitt 

første offentlige tilbudet for hørselshemmede, og ble tekstet 

på 3 ulike dager i april. 

I høsten 2010 står “Min Familie” og “Blodig alvor” for tur.

Bestilling av billetter skjer ved å sende mail, dns@dns.no  
eller tlf.: 55 54 97 00. Det må opplyses om at det ønskes 

teksteenhet.

Dette er et strålende tilbud og ikke minst et fremskritt 

for å gjøre kulturlivet tilgjengelig for alle, - også for 

hørselshemmede. 

Ta med din familie og venner til en av forestillingene og nyt 

det etterlengte tilbudet! 

Nye forestillinger og datoer for våren 2011 vil bli an-

nonnsert i løpet av november. Følg med på hjemmesiden 

til DNS, www.dns.no og HLF Hordaland, www.hlf.no/
Fylkes--og-lokallag/Hordaland/

Gerd Danielsen

Tilgjengelig Teater – for alle

TILBUD OM ADVOKATBISTAND VED PERSONSKADEGRUPPEN 

Gratis konsultasjon/telefonsamtale inntil 30 min 

Bistand innen:
Personskadeerstatning(trafikk- yrkes- pasientskade- og voldssaker)

Tlf. 55 55 48 00 eller direkte til personskadegruppen:

Svein Ove Balle, tlf. 55 55 48 06
Erik Mjelde, tlf. 55 55 48 09

Bjørn Eirik Ingebrigtsen, tlf. 55554812

Vi ser fram til å høre fra deg!

Strandgaten 59 “Gågatehuset”, Postboks 483, 5805 Bergen- ORG.NR. 859 690 122
Tlf: 55 55 48 00 Fax: 55 55 48 01– www.advokatcompagniet.no

avdelingskontor Os: Torggata 14, 5200 Os, tlf. 56 300 300 Fax 56 306 740
klientkonto 5202.05.66329  driftskonto 5202.05.66310



-Som Bergenser kan jeg sette meg inn i 

handlingen og kose meg med en humor som 

er rettet mot oss Bergensere. Sier en fornøyd 

teatertilskuer, Reidar Breistein (59) fra Bergen.  

Breistein har benyttet Den Nationale Scenes nye og 

etterlengtede tilbudet for hørselshemmede,  tekstet 

teaterforestilling. Han var en de første som kjøpte 

billetten til premieren av tekstet forestilling med 

“Mascarade” den 27.april 2010.

Han var også en av de engasjerte sjelene fra HLF Ber-

gen som satt i prosjektets referansegruppen og deltok 

testrundene med “SendText” på “Herman Herwitz” 

og “Brødrene Løvehjerte” i høsten 2009.

Er du fornøyd med tekstet forestilling? Hvis ja, 

hvorfor?

-Først og fremst ga det meg muligheten til å komme 

meg på teateret. Har ikke vært der siden jeg gikk på 

ungdomsskolen. Hørselstapet var en naturlig hindring 

for å delta i slike sosiale tilstelninger. 

Nå har det kommet et tilbud om at enkelte teater-

forestillingene blir tekstet og da vil jeg benytte av det 

mest mulig. “Mascaraden” var midt i blinken for meg 

da den har humor som er spesielt rettet for bergen-

sere. De andre forestillingene var også fantastiske å 

få med seg. Med teksting gjør at jeg kan følge med på 

dialogene, og dette fungerer som en god supplement 

til CI-et mitt. Enkel i bruk. 

 

Høstens teatertilbud for hørselshemmede godt nok?

-Siden dette er noe nytt og det er ikke alle 

hørselshemmede vet om tilbudet, så synes jeg 

det er bra nok. Jeg tror det er slik at når folk 

får høre om tilbudet, vil etterhvert flere komme 

på forestillinger, og dermed vil også tilbudet fra 

teateret øke i takt. Men, vi som vet om tilbudet, 

må huske å spre det videre til andre. Det er viktig. 

 

Kunne du tenke deg å benytte flere tekstet 

teatertilbud?

-Å ja, har alt satt av tid for begge forestillingene!

Gerd Min Danielsen

Gode opplevelser på teateret

Reidar Breistein og Hilde Jannecke Hellestvedt, HLF Bergen. Foto: Ragnhild Osnes Olsen/NRK
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	 For	billettbestilling	og	reservasjon	av	tekstenhet:
55	60	70	80	/	dns@dns.no

		Tilbud	Til	hørselshemmede	
på	den	naTionale	scene	i	høsT

”Min Familie”
av Tracy Letts

Tekstes 30.09, 01.10 og 02.10
Når storfamilien samles etter at familiens 
far plutselig er forsvunnet, eksploderer 

barndomshjemmet i heftige følelser, pinlige 
avsløringer og komiske oppgjør. I sentrum for 
begivenhetenes gang står en pillespisende og 

desillusjonert morsfigur.

Les mer om forestillingen på dns.no

”Blodig alvor”
av Yasmina Reza

Tekstes 07.12, 08.12 og 09.12
Hva gjør man når man finner ut at ens kjære 
lille skatt har vært i slagsmål med skolens 

pøbel? Eller verre; hva gjør man når man blir 
gjort oppmerksom på at ens uskyldige lille 

skatt kanskje ikke er et uskyldig offer, men 
tvert i mot guttegjengens tyrann?

Les mer om forestillingen på dns.no

”Geografi og kjærlighet”
 av Bjørnstjerne Bjørnson

Tegnspråkteater 14.10 og 15.10
Teater Manu markerer Bjørnson-året 2010 
med å sette opp hans mest kjente og kjære 
komedie. Hva gjør du når ektefellen ikke 

lenger virker interessert i deg, men benytter 
all sin tid til ineffektiv og ufokusert jobbing 

med kart over Russland?

Les mer om forestillingen på dns.no
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HLF Briskeby er den største nasjonalt hørselsdugnaden i HLFs 60 års historie. 
Dugnaden - hvert øre teller er viktig for å få etablering av HLF Briskeby og et 

nasjonalt kompetansesenter for landets hørselshemmede.

HVORDAN HAR DET GÅTT? VI SPØR NOEN LAG
HLF BERGEN startet entusiastisk 

opp for å samle inn penger til 

Briskebyprosjektet.Gruppen som 

jobbet med innsamlingsaksjonen var 

Hilde Hellestvedt som koordinator 

og de andre to var Reidar Breistein 

og Elin-Kristin Bachke.  De var 

tidlig ute og sendte ut over svært 

mange brev til næringslivet. De fikk 

satt Hørselssaken på dagorden i 

bergens bedriftene. Synliggjort med 

entusiasme og glede. De har fått 

noen svar, men iflg leder Matthias 

Victorsson var responsen ikke så god 

som de hadde ventet. Da håper vi 

bare likevel at de som fikk brevene, 

virkelig fikk noe ut av informasjonen 

om hørselssaken.

HLF KVINNHERAD har også gjort 

et godt stykke arbeid i forbindelse 

med innsamlingsaksjonen til HLF 

Briskeby. De tok kontakt med Kvinn-

herad kommune og spurte om de var 

villige til å sponse Briskebyprosjektet 

med kr 1,- pr innbygger i kommunen. 

Dette resulterte i et bidrag til inn-

samlingsaksjonen på hele 10 000 kr. 

Med dette er Kvinnherad kommune 

den første kommunen som sponser 

Briskebyprosjektet.  I tillegg har 

HLF Kvinnherad sendt brev til alle 

bedriftene (ca 350) i kommunen hvor 

det oppfordres til å støtte byggingen 

av rehabiliteringssenteret med kr 

250,-.  Det er ekstra godt for de som 

har jobbet med saken at responsen 

ble så bra.

HLF NORDHORDLAND har tenkt 

å få hørselsboksen på plass på 

senteret i Knarvik og gjennom det 

arrangementet vil de presentere 

Briskebysatsinga.

HLF SOTRA OG ØYGARDEN har 

kommet seinare i gang, men kan 

tenke seg å skrive brev til bedrifter i 

kommunene og be om støtte.

HLF FITJAR STORD gir overskuddet 

fra jubileumsfesten til Briskeby, i til-

legg har de hatt stands i kommunene 

Stord, Fitjar og Austevoll.  De er på 

gang.
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Bergen er utpekt som vertsbyen for HLFs landsmøte den 29.juni -1.juli 2012. 

I forbindelse med dette presenterer vi landsmøtekomiteen:

HLF Sotra og Øygarden etter møte med hørselskontaktar

Landsmøtekomiteen 2012

Anne-Britt Johannessen 	 HLF Fitjar/Stord

Britt Irene Sundt 	 HLF Sotra og Øygarden

Gerd Min Danielsen 	 HLFU Bergen 

Rune Eikeland	 HLF Nordhordaland

Elin Hopland	 HLF Bergen  

Bjørn Arvid Straume 	 HLF Sotra og Øygarden

Ingvild M Stuberg 	 HLF Osterøy

Medhjelperer ellers:

Dagfinn Eide, økonomi  	 HLF Kvinnherad

Helene Olsen, alt mulig 	 HLF Bergen

Komiteens oppgaver er blant annet å sørge for 

åpning av landsmøtet, arrangere festmiddag 

med en flink toastmaster, underholdning og god 

dansemusikk. 

De skal også sørge for å snekre opp et sosialt 

program hvor det tilbys tur/sightseeing m.m. 

Dere vil også finne dem ved hørselsboksen som 

skal stå tilgjengelig i Bergen sentrum. 

Har du gode tips og forslag til aktiviteter, musikkband og toastmaster? 

Send gjerne tipsene på mail til:

gerd.danielsen@gmail.com

Torsdag 9. september blei eg invitert til eit møte 

med dei kommunale hørselskontaktane i Fjell. 

Det er første gong på desse 15 åra eg har vore 

hørselshjelpar at eg er blitt invitert  og eg såg fram 

til møtet med forventning.

I Fjell har dei i alt 8 hørselskontaktar fordelt rundt på 

sjukeheimen, Bu og Servicesenteret, Kvednatunet og i hei-

mesjukepleien. Dei hadde to møter for året, vår og haust, 

der dei drøfta aktuelle ting ang. det å vere hørselskontakt. 

Det kom og fram at enkelte var svært usikre på korleis ein 

skulle gripe ting an når for eksempel nokon ringte og trong 

høyreapparat.

Dei jobba som hørselskontakt berre i arbeidstida, men 

nokon går dagvakt og andre om kvelden, så om det var 

nokon som trong hjelp på kveldstid, for eksempel så kunne 

dei kontakta den som hadde vakt. Dette gjeld berre dei 

pasientane dei har i sitt register. Andre som bur heime som 

ikkje treng heimesykepleie fell utanfor dette tilbodet.

Samarbeid

Me drøfta litt korleis me kunne samarbeida betre. Det viste 

seg nemlig av og til når hørselskontaktane hjelpte folk med 

høyreapparatet så var det og andre ting dei ville prata om, 

så det hadde vore fint om dei kunne kontakta meg som 

likemann om å kome.

Det syns eg var svært positivt og sa meg villig til det med 

det same. 

Gerd Dåvøy
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Forebyggende arbeid mot støyrelaterte hørsels-

skader er en av HLFU Bergens hjertesaker.

“Demp støy – hør musikk”, var et prosjekt hvor målet 

deres var å spre budskap blant konsertgjengere om å 

ta vare hørselen sin og hvilke konsekvenser det har hvis 

man ikke bruker ørepropper under konserter med høyt 

lydnivå. 

 

HLFU Bergen i samarbeid med Bergen Live har i løpet 

av sommeren 2010 delt ut over 45.000 gratis øre-

propper og solgt musikkpropper under konsertene med 

Rammstein, Alice in Chains, Stevie Wonder, Muse og 

Iron Maiden på Koengen. 

Samarbeidet har vært positiv og samarbeidet blir 

videreført til høsten 2010. De fire konsertene som 

står for tur er:  Karpe Diem, Skambankt, Lars Vaular 

og Santana. 

Det er svært positivt at Bergen Live står for finansiering 

og innkjøp av ørepropper, og har disse tilgjengelig på 

alle konsertene deres.  

De har også delt ut på festivalen, Lost Weekend på 

Askøy med støtte av to norske band, Skambankt  og 

Casiokids. Ketil Kinden Endresen, vokalisten i Casiokids 

var sporty som stilte opp i HLFUs spesial designede 

t-skjorten med påskriften “HÆ?” under utdelingen 

på fredagskvelden. To bandmedlemmer i Skambankt, 

Børge Henriksen og Terje Winterstø Røthing, som er 

forøvrig også kjent som gitarist i Kaizers Orchestra 

stilte opp på lørdagen.   

Det ble også delt ut ørepropper på en av Bergens 

største konserter, A-Ha som ble arrangert på Brann 

Stadion.

 

HLFU Bergen fornøyd med responsen, men er tildels 

overrasket over responsen blant voksne over 40 år 

var betraktelig dårligere enn hos unge. Selv om de er 

fornøyd med resultatet, er det fremdeles en lang vei 

igjen til å få en optimal holdningsendring. 

Gerd Min Danielsen

Demp støy – hør musikk
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Har du lenge lyst til å dra på teater, musikaler og 

stand up forestillinger som arrangert på stedet 

der du bor, men har måttet takket nei da du ikke 

får med deg replikkene? 

 

Du kan få forestillingene tekstet ved hjelp av skrivetolkere. 

I følge Folketrygdloven, paragraf 10-7, f og g har du 

som hørselshemmet krav på tolkehjelp hos NAV Tolke-

tjenesten Hordaland. Dette gjelder også for teksting på 

kulturscenen.

Aller først må du få avklart med arrangøren om å få til-

latelse til å få forestillingen skrivetolket. Dette gjør du ved 

å sende en forespørsel hvor du forteller om behovet og 

evt. bakgrunnen til skrivetolking på mail eller telefonen.  

Når du har fått avklart dette, sender du en bestilling på 

mail: nav.tolketjenesten.hordaland@nav.no

På mailen oppgis:

•	Ditt navn

•	Hvilket forestilling 

•	Hvor forestillingen skal foregå.

•	Tidspunkt og varighet

•	Arrangørens navn og kontaktinformasjon. 

Du kan også sende bestilling på sms: 26626 Melding 

utformes slik: Tolk Hordaland [tekst] 	

Tolketjenesten mottar bestillingen din og organiserer 

tekstingen for deg. 

Tips: For at tekstingen skal bli mest mulig vellykket, 

trenger tolkere en del forberedelser i forkant. Derfor bestill 

gjerne i god tid. - Jo tidligere, jo bedre. 

Avtale med billettkontoret med reservering av plasser, og 

legg inn tid på hentefristen. Vent med å betale billettene 

etter du har fått skriftlig bekreftelse på skrivetolkere er 

fremskaffet av tolketjenesten.  

- Lykke til!

Gerd Danielsen

Skrivetolking på 
kulturscenen 

HLFsentralt og Utdanningsforbundet 

har laget et pedagogisk opplegg som 

kan nyttes i barnehager og skoler 

sammen med LYDØRET for å forklare 

barnehagebarn og barneskoleelever 

hvor viktig det er at lydnivået i barne-

hager og SFOordningen i skolene blir 

på et nivå som ikke skader hørselen. 

Fylket har et skriketroll og lydøre som Hans 

Borgen fra Bømlo passer på. Det har vært på 

utlån til flere kommuner i år også som for 

eksempel Modalen, Kvam, Granvin  med 

flere, så behovet for dette arbeidet er 

fortsatt der. Når Hans Borgen har kontakt 

med barnehager og skoler så er det 

mange som etter hvert har kjøpt selv. Nytt 

av året er at flere skoler har ringt for å 

låne lydøret. Dette syns Hans er kjempe-

bra, han vil gjerne ha flere telefoner med 

etterspørsel av slikt utlån. Du kan ringe 

Hans på telf 48133940.

SKRIKETROLLET OG LYDØRET
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Støtt HLF Hordaland når du tipper! 
Registrer HLF Hordaland som din gras-

rotmottaker og du vil la 5 % av alt 

din spillerinnsats når du tipper, spiller 

lotto og joker gå til oss. Husk at hverken 

din premie eller vinnersjanse vil reduseres.  

 

Hvordan gjør du det?

Neste gang du skal spille, ta med spillekortet ditt, gi 

beskjed til din spillekommisjonær at du ønsker å støtte 

HLF Hordaland med organisasjonsnummer 994 591 

304. 

Du kan også sende SMS: skriv “GRASROTANDELEN 

994591304” og send til 2020 (tjenesten er gratis). 

Hva er Grasrotandelen? 

Overskuddet fra Norsk Tipping går til samfunnsnyttige 

formål. Grasrotandelen gir deg som spiller mulighet til 

å være med å bestemme hva noe av det overskuddet 

skal gå til. Dette gjør du ved å velge ut ditt lag eller 

forening som skal få 5 % av din spillerinnsats. Du kan 

bytte din grasrotmottaker når du måtte ønske det, og 

så ofte du vil. Den nye grasrotmottakeren får grasrot-

midler fra det tidspunktet du endrer.

Få venner, familie og kjente med deg. La de bli med 

å støtte oss, man trenger verken være tunghørt eller 

medlem i HLF for å delta. Midlene som kommer inn 

vil gå med til å styrke HLF Hordaland sitt arbeid. Takk 

skal du ha!

Presentasjon av fylkesstyret i HLF Hordaland

Fylkesstyret 2010-2011
Leder: Anne-Britt H. Johannessen  
(e-post: abhj@broadpark.no)

Nestleder: Britt Irene Sundt  
(e-post: bsundt@online.no)

Kasserer: Dagfinn Eide  
(e-post: dagfinn.eide@knett.no) 

Sekretær: Helene Olsen  
(e-post: helene.olsen86@gmail.com)

Studieleder: Gerd Min Danielsen  
(e-post: gerd.danielsen@gmail.com) 

1.varamedlem: Hans Borgen  
(e-post: hans.borgen@haugnett.no) 

2.varamedlem: Rune Eikeland  
(e-post: rueik@frisurf.no) 

3.varamedlem: Elin Hopland  
(e-post: elhop@online.no)
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HLFS ERSTATNINGSAVTALE FOR HØREAPPARATBRUKERE 
For deg som bruker høreapparat

Hvem gjelder erstatningsavtalen for?
HLFs erstatningsavtale for høreapparater gjelder alle medlemmer i HLF som har gyldig og betalt 
medlemskap, samt Garantikort eller tilsvarende utleveringsdokumentasjon på høreapparatet.
 Ved nytt medlemskap inntrer rett til erstatning seks måneder etter at medlemskapet er betalt.

Hva dekker erstatningsavtalen:
HLFs Erstatningsavtale for høreapparater er tilpasset Folketrygden og dekker skader som ikke er omfattet 
av denne. 

I hovedtrekk er forskjellene:
Folketrygden:
•	Dekker reparasjoner på høreapparatet i inntil 6 år etter at høreapparatet var nytt.

HLFs Erstatningsavtale for høreapparater:
•	Dekker tap og tyveri av høreapparatet og skader av så vesentlig omfang at høreapparatet ikke kan 

repareres og må erstattes med et nytt.

Hva og når dekker erstatningsavtalen: 
•	Erstatningsavtalen gjelder for høreapparater med gyldig Garantikort eller tilsvarende 

utleveringsdokumentasjon. Fjernkontroll til høreapparatet er å regne som en del av apparatet og 
omfattes derfor av erstatningsavtalen. 

•	Med høreapparater forstås også Tinnitusmasker / Cros / BiCros apparat.
•	Erstatningsavtalen gjelder i hele verden, 24 timer i døgnet. 

Erstatningssum og egenandel:
•	Erstatningssummen er inntil kr 6.000,- per høreapparat og inntil kr 12.000,- om begge høreapparatene 

skades i en og samme hendelse. 
•	HLFs Erstatningsavtale for høreapparater dekker ett skadetilfelle per år. 
•	Egenandel er kr 500,- per høreapparat per skade. 

Erstatningsavtalen dekker ikke:
•	HLFs Erstatningsavtale for høreapparater dekker ikke reparasjonsskader. Reparasjoner er omfattet av 

Folketrygden. 
•	HLFs Erstatningsavtale for høreapparater dekker ikke høreapparater som er eldre enn 6 år. Er 

høreapparatet eldre enn 6 år når det skades eller mistes, dekkes dette av Folketrygden. 
 
Erstatningsordningen opphør:
•	HLFs Erstatningsavtale for høreapparater opphører fra samme dato som medlemskapet i HLF opphører.
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Returadresse:
HLF Hordaland, Vestre Strømkai 7, 5008 Bergen
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L I K E M E N N  I  H O R D A L A N D

HLF Bergen�    
Likemann for høreapparatbrukere�   
Jorunn Anita Buene�   Tlf: 91 58 03 59�   jorunnanita@hotmail.com 
Liv Huus Iversen�   Mobil: 934 39 102�   livhiversen@yahoo.no
Bjørg Horvei�   Tlf: 55 34 77 24�   bjhorv@online.no 
�   �   Ikke dagtid, ikke helg 

Sidsel Kvassheim�   Mobil: 936 30 295�   sid-kvas@online.no
�   �   Kun tirsdager mellom kl 11 og 13.: 

Likemann for tinnitus�   
Svein Ivar Sture�   Mobil: 404 83 497�   fam.sture@hjemme.no

Likemann for tinnitus og høreapparatbrukere�   
Matthias Viktorsson�   Mobil: 908 48 438�   matthias.vicktorsson@gmail.com 

Likemann for meniere�   
Solbjørg Throndsen�   Mobil: 416 87 456�   solbjth@online.no
�   �   Kun ettermiddag/helg 

Likemann for CI og døvblitte�   
Hilde Jannecke Hellestvedt�  Mobil: 911 59 729 (kun sms)�  hijan@online.no
�   �   Helst epost, ikke helg

Likemann for døvblitte og for CI-brukere�   
Reidar Breistein�   Mobil: 908 92 922�    reidar.breistein@ c2i.net

Likemann for CI-brukere�    
Otto Øksnes�   Mobil: 976 75 338�   otto.oeksnes@ combitel.no
�   �   Mellom kl 17 og 20 på hverdager. 

Likemann for CI-brukere�   
Thorbjørn Johan Sander�   Mobil: 908 89 705�   tj-sand@online.no 

Likemann for CI-brukere�   
Sunniva Lyngtun�   Mobil: 402 22 866�   sunniva.lyngtun@gmail.com

Likemann for CI-brukere�   
Kjetil Høgestøl�   Mobil: 481 14 140 (sms)�    hurra74@live.no
�   �   Kontakt helst via sms.

Likemann for CI-brukere�   
Anne Grete Magnussen�   Mobil: 415 60 639�   ags.mag@hotmail.com

Likemann for CI-brukere�   
Sigrun Ekerhovd�   Mobil: 416 19 359�    sekerhov@c2i.net

Likemenn i HLF Kvam�   
Likemann for høreapparatbrukere�   
Marta Småbrekke�   Tlf: 56 55 81 88�    

Likemann for høreapparatbrukere�   
Kristi Sture�   Mobil: 916 25 727�   hertzberg@bergenbynight.no

Likemann for høreapparatbrukere�   
Sven E. C. Hertzberg�   Mobil: 995 48 857�   hertzberg@bergenbynight.no

Likemann for høreapparatbrukere�   
Terje Selsvik�   Tlf: 56 66 85 83�   selsvikt@hotmail.com 

Likemenn i HLF Bømlo�    
Likemann for høreapparatbrukere�   
Bernhard Selle�   Tlf: 53 42 07 51�   berselle@ haugnett.no

Likemann for tinnitus�   
Hans Borgen�   Mobil: 481 33 940�   hans.borgen@haugnett.no  

Likemenn i HLF Kvinnherad�    
Likemann for høreapparatbrukere�   
Otto Blokhus�   Tlf: 53 47 13 12�    

Likemenn i HLF Nordhordland�    
Likemann for døvblitte�   
Anna Haukås Nordeide�   Mobil: 934 32 711�   arnno@online.no

Likemann for tinnitus�   
Roar Mikkelsen�   Mobil: 948 70 340�   romikkel@online.no  

Likemenn i HLF Osterøy�    
Likemann for høreapparatbrukere�   
Bjørn Revheim�    Tlf: 56 39 05 24�   Mobil: 482 35 792�    brevheim@hotmail.com 

Likemenn i HLF Sotra og Øygarden�    
Likemann for høreapparatbrukere og 
CI-brukere�   
Gerd Dåvøy�   Tlf: 56339427�   Mobil: 986 98 283�   gerd.d@heimplass.no  

Likemann for høreapparatbrukere�   
Elin M Arnesen�   Mobil: 997 06 983�   elin-m-a@frisurf.no 

Likemann for CI-brukere�   
Harald Gåsland�   Mobil: 415 63 285�   har-go@frisurf.no 

Likemenn i HLF Voss� 
Likemann for CI-brukere�
Inger Anita Herheim�   Mobil: 907 71 932�   inanfjos@online.no 

Likemenn i HLF Fitjar/Stord� 
Likemann for høreapparatbrukere�
Leif Håvik�    Mobil: 951 18 751�    leif@haaviken.com 


